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        العاشرةالعاشرةالعاشرةالعاشرة    الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةمحضر محضر محضر محضر 

  ).2015 فمبرنو  24( 1437صفر  12الثلا5ء : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ

  .الخليفة الثالث CلرئBس، حميد ?وسكوسالمس�شار الس>يد : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
Pسع ؤ�ربعون دقGقة، إبتداء من الساLة السادسة واKقGقة السابعة  :التوقGتالتوقGتالتوقGتالتوقGت

  .عشر مساء
  :نين التالييناKراسة والتصويت Lلى مشروعي القانو  ::::Vدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمالVدول اUٔعمال

يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة  77.15مشروع قانون رقم -
 البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها؛

يقضي opٕداث وتنظيم مؤسسة اjنهوض  35.13مشروع قانون رقم -
  .Uٔpعمال xجvعية والثقافGة لفائدة موظفي قطاع المياه والغاpت

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

        ::::المس�شار الس>يد حميد ?وسكوس، رئBس الجلسةالمس�شار الس>يد حميد ?وسكوس، رئBس الجلسةالمس�شار الس>يد حميد ?وسكوس، رئBس الجلسةالمس�شار الس>يد حميد ?وسكوس، رئBس الجلسة
        . . . . pسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Lلى ٔ�شرف المرسلينpسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Lلى ٔ�شرف المرسلينpسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Lلى ٔ�شرف المرسلينpسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Lلى ٔ�شرف المرسلين

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،

يخصص ا�لس الموقر هذه الجلسة �Cراسة والتصويت Lلى النصوص 
  :ال�شريعية التالية

يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة  77.15وع قانون رقم مشر : ٔ�ولا-
 البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها؛

لنهوض Cيقضي opٕداث وتنظيم مؤسسة  35.13مشروع قانون رقم : �5-
  .Uٔpعمال xجvعية والثقافGة لفائدة موظفي قطاع المياه والغاpت

 ٔ�ن الس>يد الوز�ر المكلف pلعلاقات مع في البداية ٔ�حGط ا�لس الموقر 
يقضي  35.13شروع رقم م ل اجvع ندوة الرؤساء إرVاع البرلمان طلب �لا

opٕداث وتنظيم مؤسسة اjنهوض Uٔpعمال xجvعية والثقافGة لفائدة 
موظفي قطاع المياه والغاpت إلى اCلجنة ا�تصة، ف�عٔطي الكلمة Cلس>يد 

  .الوز�ر الوز�ر Cلتوضيح، تفضل الس>يد

عماري، الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع عماري، الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع عماري، الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع عماري، الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع الس>يد عبد العز�ز الس>يد عبد العز�ز الس>يد عبد العز�ز الس>يد عبد العز�ز 
        ::::المدنيالمدنيالمدنيالمدني

        ....شكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترم
        الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

هذا المشروع قانون ?يقضي opٕداث وتنظيم مؤسسة اjنهوض بمؤسسة 
المياه والغاpت، وهو اUٔعمال xجvعية والثقافGة لفائدة موظفي قطاع 

يوليوز  15مشروع ¡م كانت المدارسة د�لو في لقاء د�ل اCلجنة في 
  .يوليوز 21والتصويت Lليه في 

ونظرا Cلظروف اCلي كانت �نٓذاك في نهاية xش>تغال، نقدر Lلى ٔ�نه 
اطلعتوا  لىبها التعديل والنص وكذª حتى الحضور، إ  تالطريقة التي قدم
  . المس�شار�ن اCلي كانوا oاضر�ن 2في المحضر، يعني 

Lلى كل oال، كانت الظروف في نهاية الولاية د�ل السادة ٔ�عضاء 
مجلس المس�شار�ن، ف±قدر ب�نٔه يحتاج إلى اKراسة من طرف اCلجنة بعد 

ر انت¶اب ٔ�عضائها حتى ³تمكن من التعامل معه بما يلزم، فلكم واسع النظ
  .طلب الحكومة ب�نٔ �رجع إلى اCلجنة

  .كراوش

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكرا الس>يد الوز�رشكرا الس>يد الوز�رشكرا الس>يد الوز�رشكرا الس>يد الوز�ر

رجع من النظام اKا�لي Cلم«لس، �ُ  193إذن طبقا Uٔحكام المادة 
  . مشروع القانون إلى اCلجنة ا�تصة

يقضي  77.15ون½¼قل اUنٓ إلى اKراسة التصويت Lلى مشروع قانون 
يقها بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسو 

  .واس>تعمالها
  .الكلمة Cلحكومة لتقديم المشروع، تفضل، الس>يد الوز�ر، Cلمنصة

        ::::الس>يد الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع المدنيالس>يد الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع المدنيالس>يد الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع المدنيالس>يد الوز�ر المكلف pلعلاقات مع البرلمان وا�تمع المدني
        ....Àسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيم
        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،

        الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
لت«ارة وxس�Áر وxق¼صاد ٔ�Pشرف، نيابة عن زمGلي وز�ر الصناLة وا

  . الرقمي، بتقديم هذا المشروع قانون المهم
وفي البداية ٔ�شكر الس>يدات والمس�شار�ن والس>يد رئBس لجنة الفلاoة 

هذا النص المهم ٔ�ثناء مدارس>ته والقطاLات الإنتاجGة Lلى تعاملهم الإيجابي مع 
  .اCلجنة في

        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،
  س�شار�ن المحترمين،س�شار�ن المحترمين،س�شار�ن المحترمين،س�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة الم الس>يدات والسادة الم الس>يدات والسادة الم الس>يدات والسادة الم 

يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة  77.15هذا المشروع هو يحمل رقم 
  .البلاس�Gك الصنع وxس>تيراد والتصد�ر وال�سويق وxس>تعمال

كما تعلمون، يترتب عن اس>تعمال اUٔ?ياس البلاس�GكGة �5ٓر سلبية Lلى 
ت وكذª وكذL ªلى مس>توى النباÉت والحيواÈ ،الصÇة د�ل المواطنين

  .البÌBة Àشكل Lام
وpلنظر إلى الخصوصيات التي تعرفها هاته اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك 
Lلى صعيد جميع اKول تق±ينا، تعرف تق±ينا وتنظÍ �اصين بغية التقليل من 

  . اس>ت¶دا¡ا ٔ�و حتى القضاء Lليها، هذا التوVه Lالمي في هذا ا�ال
السلبية، اخ¼ار المغرب كغيره من ومن ٔ�Vل الحد من هذه ا5ٓUر  ،Ðا

العديد من اKول اLٕادة النظر في ال�شريع الجاري به العمل في هذا ا�ال، 
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ولهذه الغاية تم اLٕداد مشروع قانون يقضي بمنع إنتاج اUٔ?ياس من مادة 
البلاس�Gك، والتي تمنح إما بعوض ٔ�و بدون عوض Cلمس>تهلكين في نقط بيع 

لخدمات بغرض تلفGف هاته البضائع، وكذا م±ع السلع ٔ�و المواد وتقديم ا
اس>تيراد هاته اUٔ?ياس وتصد�رها ٔ�و الحيازة د�لها بغرض البيع ٔ�و عرضها 

  .Cلبيع ٔ�و بيعها ٔ�و توزيعها ولو بدون عوض
        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،

العناصر ٔ�ساس>ية واCلي  6المشروع س�oٔاول في تقديمه ٔ�ن ٔ�تطرق ل 
  :نةكانت الفرصة لÙسطها في اCلج 

تطرق المشروع إلى التعريف Upٔ?ياس من مادة البلاس�Gك : ٔ�ولا-
الممنوLة بمق¼ضى مشروع هذا القانون، ويتعلق اUٔمر ب�ٔ?ياس إما ٔ�ن Úكون 
بمقابض ٔ�و بدون مقابض مكونة من البلاس�Gك، تمنح بعوض ٔ�و بدون 

ت، وذª عوض Cلمس>تهلكين في نقط بيع السلع ٔ�و مواد ٔ�و تقديم الخدما
 هذا مق¼ضى المادة اUٔولى من هذا المشروع؛ ،تلفGف هاته البضائعبغرض 
هو تحديد اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك المس>تÝ±اة من  ،النقطة الثانية-

 ،تÝ±اء تم تحديدها في هذا المشروعالمنع، ٔ�ي هناك oالات د�ل xس> 
يتعلق اUٔمر Upٔ?ياس من مادة  -اCلي ما معنياش pلمنع  - يتعلق اUٔمر 

بلاس�Gك ذات xس>تعمال الصناعي ٔ�و xس>تعمال الفلاà واUٔ?ياس من ال 
 áياس التجميد وت?�مادة البلاس�Gك المسماة اUٔ?ياس الكاظمة Cلحرارة ؤ
المس>تعمä لجمع النفا�ت المنزلية وكذا النفا�ت اUٔخرى كما تم تعريفها في 

 من المنع؛ إذن هذه الحالات اCلي مس>تÝ±ية. 3إطار المشروع في المادة 
العنصر الثالث في التقديم وضع Lلامة، المشروع ينص Lلى وضع -

Lلامة ٔ�و وسم Lلى اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك المس>تÝ±اة من المنع pش 
 .Úتميز

ينص المشروع Lلى ضرورة وضع Lلامة ٔ�و وسم مطبوع Lلى اUٔ?ياس 
  .االمس>تÝ±اة من المنع، وذª حسب الغرض الموçة إليه ٔ�و حسب فÌته

 كما سBتم تحديد ?يفGة وضع هذه العلامة ٔ�و الطباLة د�لها بنص تنظيمي؛
 شروع، الس>يد الرئBس المحترم، هوالعنصر الرابع في تقديم هذا الم -

موضوع البحث ومعاينة ا�الفات لمق¼ضيات مشروع هذا القانون ونصوصه 
 . التطبيقGة

ينون لهذا الغرض يقوم ضباط الشرطة القضائية واUٔعوان المحلفون والمع 
من Kن الإدارة ٔ�و الهيئات ا�تصة، واCلي ?يكونوا oاملين لبطاقة ¡نية، 
pلبحث عن ا�الفات Uٔحكام هذا القانون والنصوص المت¶ذة لتطبيقه 

  .ومعاي½تها
ويمكنهم ٔ�ثناء المزاوî د�ل المهمة د�لهم ٔ�ن ìس>تعينوا ب�عٔوان السلطة 

من مشروع القانون المعروض Lلى  5ادة العمومGة، هذا ما نصت Lليه الم
�نظاركم؛ٔ  
العنصر الخامس في التقديم هو موضوع العقوpت، اCلي كتطبق في -

الحاî د�ل ا�الفة د�ل مق¼ضيات هذا المشروع، واCلي ?ينص Lلى غرامات 
درهم ومليون د�ل اKرهم، وذª حسب نوعية  10.000بين  حكتراو 

إذن  ،واش مصنع، واش Éجر، واش مس>تعملا�الفة والمرÚكب د�لها، 
 العقوبة بحسب النوع د�ل ا�الفة وكذª المرÚكب د�لها؛

العنصر السادس وا�Uٔير، الس>يد الرئBس، هو دخول مشروع -
القانون oيز التنفGذ، واCلي ?ينص Lلى ٔ�نه ?يد�ل oيز التنفGذ ابتداء من 

ية Cلمصنعين pش يقوموا ، بمعنى Úرك واoد الفترة انتقال 2016فاتح يوليوز 
  .من ٔ�Vل الملاءمة وxس>تعداد لتطبيق مشروع هذا القانون

        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،
  والسادة المس�شار�ن المحترمين،والسادة المس�شار�ن المحترمين،والسادة المس�شار�ن المحترمين،والسادة المس�شار�ن المحترمين، الس>يداتالس>يداتالس>يداتالس>يدات

يقضي  77.15تلكم، pخ¼صار، الخطوط العريضة لمشروع القانون رقم 
قها بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسوي 

  .واس>تعمالها
كما ٔ�غتنم هذه الفرصة مرة ٔ�خرى Uٔتقدم بخالص الشكر Uٔعضاء لجنة 
الفلاoة والقطاLات الإنتاجGة بم«لسكم الموقر Lلى تجاوبهم الإيجابي مع 
مشروع هذا القانون، راجGا ٔ�ن ينال رضاكم كما كان Lليه اUٔمر دا�ل 

  .اCلجنة
  .والسلام Lليكم ورحمة الله

        ::::سةسةسةسةالس>يد رئBس الجل الس>يد رئBس الجل الس>يد رئBس الجل الس>يد رئBس الجل 
        ....شكرا الس>يد الوز�ر Lلى تقديم المشروعشكرا الس>يد الوز�ر Lلى تقديم المشروعشكرا الس>يد الوز�ر Lلى تقديم المشروعشكرا الس>يد الوز�ر Lلى تقديم المشروع

اUنٓ الكلمة Cلس>يد مقرر لجنة الفلاoة والقطاLات الإنتاجGة لتقديم تقر�ر 
  .اCلجنة حول المشروع

  .وزع التقر�ر
دقائق  6ٔ�ف¼ح pب المناقشة، الكلمة Cلفريق xس>تقلالي في oدود 

  .لرئBس تفضل5نية، الفريق xس>تقلالي، ٔ�oد المس�شار�ن، الس>يد ا 45و

        ::::المس�شار الس>يد عبد السلام اCلبارالمس�شار الس>يد عبد السلام اCلبارالمس�شار الس>يد عبد السلام اCلبارالمس�شار الس>يد عبد السلام اCلبار
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،
        اUٔخوات والإخوة المس�شار�ن المحترمين والمحترمات،اUٔخوات والإخوة المس�شار�ن المحترمين والمحترمات،اUٔخوات والإخوة المس�شار�ن المحترمين والمحترمات،اUٔخوات والإخوة المس�شار�ن المحترمين والمحترمات،

والقاضي بمنع صناLة واس>تيراد وبيع  77.15ٔ�Pشرف ب�نٔ ٔ�Èقش مشروع 
ء بمق¼ضاه تنقGة اUٔجوا بعض اUٔ?ياس البلاس�GكGة، هذا المشروع اÐي سBتم

وإني إذ ٔ�شاطر الحكومة هذا المشروع، ٔ�قول إني ٔ�ت�سٔف كلما  ،الطبيعية
توçت �ارج ٔ�سوار المدن Uٔفا�Vٔ بظاهرة غريبة من اUٔ?ياس البلاس�GكGة 

 ُP الله بها في المغرب، طبيعة �لابة، كما يقول سَ التي Èاþود الرؤية التي ح
ا بهذا ا�لوق اÐي ، �ير ٔ�ننا نلو�"الناظر�ن غريتُ : "الله س>بÇانه وتعالى

اس>تعمال ما ªp عن مخلفات صناLة و  ،ة ٔ�جسام±انصنعه، ما ªp عن صح
ف�ظٔن ٔ�ن العالم اليوم يتوVه نحو تنظيف البÌBة،  ،هذه اUٔ?ياس البلاس�GكGة
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  .نظرا Uٔهميتها في الحياة xجvعية وفي صحة المواطن
والحيز الزمني �ير ٔ�نني، الس>يد الوز�ر، ٔ�ت�سٔف Uٔهمية هذا المشروع 

  .الضيق اÐي Vاء فGه
وي و	س>ت½þط مكامن وربما هناك �لل كان من اVUٔدر ٔ�ن نناقش بترََ 

إما pلحلقة الضعيفة وهي اUٔجراء وربما المس�ثمر�ن  - لا محاî  -س>يضر 
�نفسهم Uٔن مشاريعهم ربما س�¼عطلٔ.  

إن الفريق xس>تقلالي لا يمانع في التصويت pلإيجاب، وس>ت«دÈ إن 
شاء الله من الصا�ر�ن، �ير ٔ�ننا س>نصوت pلإيجاب تحت ضمانة ٔ�ن اUٔجراء 

  .لن يمسوا في م±اصب شغلهم
س>نصوت pلإيجاب تحت ضمانة ٔ�ن المس�ثمر�ن سBتم تعويضهم بما يلزم، 

ف واقترض لهذا المشروع، واليوم ن�تئ لتعطي� س>Í وهناك من صرَ 
  .ولاس�þدا�

�ن الحكومة سوف لن Pس>تعمل س>نصوت pلإيجاب كذª تحت ضمانة ٔ
البطاقة الحمراء في الزجر بدون oدود، الزجر وا�الفات والعقوpت التي 
Vاء بها المشروع، ونحن لم ³تمكن من دراس>ته واس>ت½þاط مكامن الخلل فGه، 
ولكن نظرا Uٔهميته وUٔهميته Lالميا، س>Í ؤ�ن مغربنا، الحمد �، قد انخرط 

ملتقى  ، س>يحتضنبما س>يحتضن مس>تقþلا ٔ�و قريبافي محاربة تلوث البÌBة ور
سوة إ Lالمي، ٔ�ظن في مرا�ش، لنكون قد ساهمنا ووا?بنا التقدم العلمي، 

  .Kpول التي س>بق¼نا في الموضوع
إن الفريق xس>تقلالي س>يكون مع  السد الوز�ر، إذن الس>يد الرئBس،

بحقوق  الفكرة، مصوp Éلإيجاب بنعم Cلمشروع، تحت ضمانة Lدم المساس
  .لا اUٔجراء لا المس�ثمر�ن

  .وشكرا

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        ....شكرا Cلس>يد الرئBسشكرا Cلس>يد الرئBسشكرا Cلس>يد الرئBسشكرا Cلس>يد الرئBس

الكلمة oUٔد السادة المس�شار�ن عن فريق اUٔصاî والمعاصرة، تفضل 
  .77.15الس>يد المس�شار في إطار المناقشة د�ل مشروع القانون 

        ::::المس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجري
        ....Àسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيم

        الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،
        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،

        إخواني، ٔ�خواإخواني، ٔ�خواإخواني، ٔ�خواإخواني، ٔ�خواتيتيتيتي المس�شارات، المس�شارات، المس�شارات، المس�شارات،
ìشرفني ٔ�ن ٔ�تناول الكلمة pسم فريق اUٔصاî والمعاصرة لÙسط وçة 

اÐي يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس  77.15نظر فريق±ا حول مشروع قانون رقم 
  .من مادة البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها

البداية ٔ�ن ٔ�تقدم pلشكر الجزيل Cلس>يد الوز�ر، اCلي ما واسمحوا لي في 
كاي½ش معنا داL ،pلى العرض اÐي قدمه، واÐي ٔ��رز من �لا� اUٔس>باب 

واKواعي التي ساهمت في إخراج هذا المشروع قانون ؤ�هم المس>ت«دات 
  .التي Vاء بها

        الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،
ن المناس>بات Lلى لقد ٔ�كدÈ في فريق اUٔصاî والمعاصرة في العديد م

�كولوجGة التي تعرف تدهورا لإ ية النظم أ�همية المحافظة Lلى البÌBة وحما
مس>تمرا Pشهد Lليه الحاî البي�Gة في العديد من المناطق وا�الات، ÀسÙب 

والس>يارات، فضلا عن العامل الÙشري التلوث الناتج عن مخلفات المصانع 
  .اÐي يعتبر الملوث اUٔول CلبÌBة

وضعية، الس>يد الوز�ر، تدفع بلادÈ ثمنها �اليا، إذ Pشير هذه ال
 13اKراسات ٔ�ن التكلفة الس>نوية لتدهور البÌBة ببلادÈ تصل إلى حوالي 

طرح Lلى مليار درهم، هذا في ظل الإ?راهات والتÇد�ت الكبرى التي تُ 
�ج±دة بلادÈ في هذا ا�ال، والمرتبطة ٔ�ساسا jpنمو اKيمغرافي واjتمد�ن ٔ

  .رة المياهدناخGة ونوضرورة التنمية xق¼صادية، فضلا عن التقلبات الم 
لقد التزمت بلادÈ التزاما صريحا pلتنمية المس>تدامة والمحافظة Lلى البÌBة، 
وصادقت Lلى اتفاقGات دولية وçوية تتعلق pس>تصلا�ا، كما التزم المغرب 

Lpٕلان س>تو�هولم س>نة  pل�شريع اKولي الخاص بحماية ا�ال البBئي، بدءا
و�روتو?ول ?يوطو  1992، مرورا Lبر قمة اUٔرض �ريو ديجا³رو س>نة 1972
  .2002، وصولا إلى مؤتمر جوها	س>بورغ س>نة 1977س>نة 

في هذا الإطار وضع المغرب تدابير Pشريعية ¡مة تعنى بحماية البÌBة، 
لس>نة  توجت بدسترة الحق في البÌBة، من �لال تضمين الوثيقة اKس>تورية

مق¼ضيات تنص Lلى ضمان اس>تفادة المواطنات والمواطنين من  2011
العBش في بÌBة سليمة وحماية الثروات الطبيعية وضمان اس>تدامتها وتوس>يع 

Ìة وحماية الموارد الطبيعية والتنمية بB مجال ال�شريع pلقواLد المتعلقة بتدبير ال 
  .المس>تدامة

تعنى بحماية البÌBة كالقانون هذا فضلا عن العديد من القوانين التي 
المتعلق بحماية واس>تصلاح البÌBة والميثاق الوطني CلبÌBة والتنمية المس>تدامة، 

  . القانون المتعلق pلساoل و�يرها
�ير ٔ�ننا 	س«ل، pلرغم من كل ذª، عجز الحكومة عن موا?بة 

ل التوçات العالمية في مجال المحافظة Lلى البÌBة Lلى ٔ�رض الواقع، في ظ
  .لتلوث بمختلف ٔ�شكا�pاس>تمرار تدهور البÌBة وز�دة العوامل المنت«ة 

        الس>يد الوز�ر، الس>يد الوز�ر، الس>يد الوز�ر، الس>يد الوز�ر، 
لقد بدا واضحا ٔ�ن الحكومة عجزت عن Úرجمة هذه xلتزامات والتدابير 
ال�شريعية Lلى ٔ�رض الواقع وتنزيلها تنزيلا سلÍ، بحيث لم Pس>تطع القضاء 

 ُP ات التلوث والتيþÙرز مس��ظر العام وPسيء إلى صورة شوه المنLلى ٔ
بلادÈ، ولها انعكاسات خطيرة Lلى ا�ال البBئي، وهي xن�شار الواسع 

  .ل#ٔ?ياس البلاس�GكGة
�Lادت بلادÈ مواصفات إجþارية تمنع صناLة اUٔ?ياس  2009فمنذ ٔ

البلاس�GكGة ذات اCلون اUٔسود، كما تم التوقGع Lلى اتفاقGة مع اUٔسواق 
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صيادî لاس>تعمال اUٔ?ياس البلاس�GكGة القابC äلتÇلل ٔ�و الممتازة وهيئات ال 
القابC äلتÇلل البيولو$، فضلا عن اLٕداد قانون يتعلق pس>تعمال اUٔ?ياس 

  . واCلفGفات من البلاس�Gك القابل CلتÇلل ٔ�و التÇلل البيولو$
لٔ#سف، الس>يد الوز�ر، كل هذه الإجراءات ٔ�ثب�ت فشلها ولم Pس>تطع 

Gق اUٔهداف المنتظرة منها، وهاذ الشي كان اLترف به الوصول إلى تحق 
ما  2009الس>يد الوز�ر في xجvع د�ل اUٔمس، اLترف ٔ�نه من 

 26وصلوش لشي oل، إذ Pشير إحصائيات وزارÚكم ٔ�نه يتم pلمغرب إنتاج ت
منها فقط هو اCلي ?يتم تدو�ره كل س>نة،  %1مليار كBس بلاس�Gكي، 

س>نة ٔ�و ٔ�كثر  U100ٔ?ياس يحتاج إلى ٔ�كثر من وللإشارة فهذا النوع من ا
  .س>نة C400لتÇلل، ?يوصل إلى 

        الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،
لقد بدا واضحا ٔ�ن اتخاذ تدابير Pشريعية تت«ه نحو م±ع صنع هذا النوع 
من اUٔ?ياس وبيعها واس>تعمالها كفGل وoده pلقضاء Lلى هذه الظاهرة، وهو 

دراس>ته اليوم، واÐي من ما �رمي إليه مشروع القانون اÐي نحن بصدد 
موقعنا كمعارضة بناءة ومسؤوî ندعمه، Lلى اعتبار ٔ�هميته القصوى في الحد 

  :من ان�شار اUٔ?ياس البلاس�GكGة، �ير ٔ�نه لابد من Pسجيل ما يلي
يجب، ٔ�ولا، يجب Lلى الحكومة إيجاد oلول LاäV وعملية Cلوoدات -

لتي Pشغل يدا Lامä ¡مة ½¼ج هذا النوع من اUٔ?ياس، واالصناعية التي تُ 
مليار  4.5مس>ت¶دم، وتحقق رقم معاملات يصل إلى  8152تصل إلى 

 درهم؛
الحكومة مطالبة اليوم بموا?بة ومصاحþة الوoدات الصناعية التي تعتزم -

 تغيير 	شاطها من تحويل البلاس�Gك من إنتاج اUٔ?ياس إلى ٔ�	شطة ٔ�خرى؛
  ..القطاع ª موا?بةالحكومة pلموازاة مع ذيتعين Lلى  ،5لثا-

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
  ..شكرا الس>يد المس�شار، ا³ته.ى الوقت، الس>يد المس�شار، ا�صص 

        ::::المس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجريالمس�شار الس>يد عبد الإلاه المهاجري
  .5نية 45

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
شكرا الكلمة لفريق العداî والتنمية في . د�ل اKقائق 6لفريق، لا .. 

  .دقائق 4تفضل الس>يد المس�شار في oدود  ،إطار المناقشة د�ل المشروع

        ::::المس�شار الس>يد حميد زاتنيالمس�شار الس>يد حميد زاتنيالمس�شار الس>يد حميد زاتنيالمس�شار الس>يد حميد زاتني
        ....Àسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيم

        الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،
        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،

        الإخوة اUٔعضاء المس�شار�ن المحترمين،الإخوة اUٔعضاء المس�شار�ن المحترمين،الإخوة اUٔعضاء المس�شار�ن المحترمين،الإخوة اUٔعضاء المس�شار�ن المحترمين،
في البداية، في فريق العداî والتنمية، لا ìسعنا إلا ٔ�ن ننوه بما يحقق في 

Bلي هو القطاع البCداء وتقدم في البرامج هذا القطاع اUٔئي من تطور في ا
ق¼ضيات والإنجازات، ونقدر كذª ا�هودات المبذوî من ٔ�Vل تفعيل مُ 

: الميثاق الوطني CلبÌBة والتنمية المس>تدامة، وذª وفق محور�ن ٔ�ساسين
ومحور قانوني ونلاحظه في القوانين  ؛المحور التقني، ونلاحظه في الجماLات

 .هذا يوم لتغيير هذا الواقع اCلي هي كتجي يوم عن
?راهات، هناك إ?راهات م¼علقة pلتزامات المغرب اKولية، الإ كما نقدر 

وهي التزامات تنامت بفعل انخراط الب� ٔ�و المغرب ضمن كثير من اKول في 
وفي مجال الاتفاقGات، والحمد �، المغرب اUنٓ مقþل Lلى حضور  هذا ا�ال

وع هذا، بل مؤتمر �خٓر الس>نة المقäþ سوف مؤتمر ٔ�ساسي في هاذ اUٔس>ب
  . يترٔ�سه

كل هذا طبعا ?يدفعنا Lلى ٔ�ننا نقدر هذه ا�هودات وهذه الوضعية، 
انون اCلي هو قانون و?يدفعنا ٔ�ننا 	ساهم ونصوت pلإيجاب Lلى هذا الق

بتصنيع وتصد�ر واس>تيراد ٔ�?ياس البلاس�Gك بيد ٔ�و بدون  اضيالق ،77.15
لات الت«ارية ب�طٔعمة �ثمن ٔ�و بغير ثمن، إلا ٔ�نه لابد ٔ�ن يد، تقدم عند المح

بة العامة وكتحضر معنا الس>يدة الكات  - 	شير، وهاذ الشي ٔ�شرÈ إليه البارoة 
 ضر ٔ�و يحضر الس>يد الوز�ر كما حضرpش تح اUنٓ، ؤ�È كنت pغيها

 وقد إلتزم معنا مع الس>يد الوز�ر البارoة في اCلجنة، وكان واضحا -البارoة 
بعض المقترoات وبعض اUرٓاء، فالتزم � معنا وضوoا ?بيرا Vدا عندما قدم±ا 

معنا Lلى ٔ�ساس ٔ�ن المراس>يم اCلي طبعا ��شرح هاذ القانون لابد ٔ�ن تتضمن 
كثيرا من الملاحظات الإيجابية واCلي Vات Lلى لسان بعض الإخوان 

  :كذª، منها
الوزن ولا من  تحديد نوع البلاس�Gك الممنوع، طبعا لا من ÈحGة-

ممكن �كون فGه  هو ك، مع السماح بتصنيع بلاس�Gك �خٓر اCليمْ ÈحGة الس2 
نوع من السمك وفGه نوع من الوزن اCلي ممكن ٔ�نه ما ��ذوش الريح طبعا 
واCلي يمكن يوقع التجميع د�لو ويوقع كذª التصنيع د�لو واLٕادة التصنيع 

Pشغيل اليد العامä في  مل ٔ�ود�لو، بل يمكن يخلق لنا فضاءات ٔ�خرى Cلع
 .جمعه وفي تصنيعه وفي اس>تعما�

صحيح هناك بدائل . ما يمك½ش ٔ�ننا نت¶لاو كاع نهائيا Lلى هذه البدائل
�خرى pلكاغط وبدائل د� القصب إلى �خٓره، ولكن لابد من اس>تعمال هذا ٔ
 ا�ال، هذا كله لماذا؟ pش ما نفرطوش في الصناع د�لنا والصناعيين حتى

  لا يمكن ٔ�ننا نت¶لى عنهم ويت¶لاوا Lلى ا�ال د�لهم؛
لابد من موا?بة هؤلاء الصناع، الموا?بة د�لهم ت�تئ في ماذا؟ في  ،5نيا-

التعاون معهم، إشرا�هم في هاذ المشروع هذا وكذª ت�مٔين مشروLاتهم 
هناك من بين الصناع اCلي ٔ��ذ قروض oديثة  -والحاî هذه  -وت�مٔين 

شركات كبرى في هذا ا�ال هذا، ما يمك½ش نت¶لاو Lليه،  Vدا، ووضع
  لابد ٔ�ننا نخلقو ليه مجال قد ìس>تفGدون م±ه؛

واCلي كBشكل واoد ا�ال ?بير  ،موا?بة كذª القطاع الغير المهيكل -
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�ل المهيكل كما قالت الوزارة وواسع Vدا، يمكن ٔ�نه يوصل لنفس العدد د
�خرى د�ل الغير المهيكل، حتى نضمن  211، نقول ٔ�ن هناك 211البارح ٔ

لا اليد العامä، وحتى نضمن الصÇة د�لهم والجودة د�لهم والعمل د�لهم إلى 
�خٓره؛  
ضمان اليد العامä كذª، واCلي هي ٔ�ساس>ية، وهذا كله طبعا، نحن  -

الوزارة ٔ�نها تتفاLل مع هذه الملاحظات اCلي نصوت pلإيجاب تحت ضمانة 
  .هي إيجابية

�ن العملية د�ل المقاربة ال�شار?ية والمقاربة التطوعية ٔ ªنوصي كذ
والمقاربة الطوعية هي قد Úكون ٔ�Vدى ؤ�نفع من المقاربة الزجرية، واCلي هي 

  .Vات بواoد الشكل اCلي هو صعب Vدا Vدا
  ..Lلى كل oال، 	سعى ٔ�ن 

        ::::Bس الجلسةBس الجلسةBس الجلسةBس الجلسةالس>يد رئ الس>يد رئ الس>يد رئ الس>يد رئ 
        ....شكرا الس>يد المس�شار، شكرا، ا³تهشكرا الس>يد المس�شار، شكرا، ا³تهشكرا الس>يد المس�شار، شكرا، ا³تهشكرا الس>يد المس�شار، شكرا، ا³ته.ى.ى.ى.ى الوقت الوقت الوقت الوقت

�ير Cلتذكير، فالتوزيع الزمني ا�صص لكل مكوÈت ا�لس، من فرق 
  .ومجموLات، تم الاتفاق Lليه مس>بقا هاذ الصباح في اجvع ندوة الرؤساء

الكلمة oUٔد السادة المس�شار�ن عن الفريق الحركي، في oدود ثلاث 
  .يد المس�شارتفضل الس> . دقائق

        ::::المس�شار الس>يد الطيب البقاليالمس�شار الس>يد الطيب البقاليالمس�شار الس>يد الطيب البقاليالمس�شار الس>يد الطيب البقالي
        ....شكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترمشكرا الس>يد الرئBس المحترم

        الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،
        الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،

        الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
 ُì عرضUٔ سم الفريق الحركي بم«لس>نا الموقرp تناول الكلمة�شرفني ٔ�ن ٔ

يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة  77.15وçة نظرÈ في مشروع قانون رقم 
  .البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها

في البداية، نود ٔ�ن ننوه بعمل لجنة الفلاoة والقطاLات الإنتاجGة و�كافة 
�عضائها، كما ٔ�ش>يد pلتفاLل الإيجابي Cلحكومة، في شخص الس>يد الوز�ر ٔ

المكلف  ،Áر وxق¼صاد الرقميالمنتدب Kى وزارة الصناLة والت«ارة وxس�
  .pلت«ارة الخارجGة

وفي هذا الصدد، لابد من الإشارة إلى ٔ�ن هذا المشروع Vاء لاتخاذ 
تدابير هادفة Cلقضاء Lلى التلوث البBئي الناتج عن اس>تعمال اUٔ?ياس 

  .البلاس�GكGة والمحافظة Lلى البÌBة
ياس البلاس�GكGة، Uٔpساس، إلى م±ع إنتاج اUٔ?  كما يهدف هذا المشروع

والتي تمنح بعوض ٔ�و �pان Cلمس>تهلكين في نقط بيع السلع ٔ�و المواد ٔ�و 
  .تقديم الخدمات وم±ع اس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها

        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،
تطرق هذا المشروع ٔ�يضا إلى الإجراءات الموا?بة �لال الفترة 

والترويج CلÇلول البديä وتعميم  xنتقالية، شملت التوعية والتحسBس
اس>تعمال اUٔ?ياس ا�صصة Cلنفا�ت، فضلا عن موا?بة الوoدات الصناعية 

إلى Vانب موا?بة  ،لتغيير 	شاطها نحو ٔ�	شطة ٔ�خرى لتحويل البلاس�Gك
  .القطاع �ير المهيكل للاندماج في القطاع المهيكل

        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،
المنبر ندعو الوزارة إلى إيجاد الحلول اpٕن  وفي هذا الإطار، نود من هذا

ف¼ح pب ال�شاور والحوار مع جميع اUٔطراف المعنية من ¡نيين وفGدرالية 
الصناLة البلاس�GكGة، pلإضافة إلى xهvم pليد العامä التي تصنف �ارج 

  .نطاق الإحصائيات الرسمية pلبوادي والقرى
بعض العقوpت في حق ا�الفين، كما 	شير ٔ�يضا إلى إشكالية Pشديد 

كما لا ن½سى ٔ�يضا ٔ�ن 	س«ل الت�ٔ�ير في اoٕاî هذا المشروع Lلى المؤسسة 
  .ال�شريعية

        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،
إذ نعيد تنويهنا pلعمل الجماعي اÐي ميز ٔ�شغال لجنة الفلاoة 

فGة والقطاLات الإنتاجGة، ٔ�ثناء م±اقشة هذا المشروع الهام لكونه ي�تئ في ظر 
دقGقة، فضلا Lلى تداعياته، والتي تفرض ملاءم¼ه مع Pشريعات شركاء 

  . المغرب xق¼صاديين
وLليه، فإننا نؤكد، pسم الفريق الحركي، تفاLلنا الإيجابي مع هذا 

  .المشروع الهام
  .والسلام Lليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شار

oUٔ د السادة المس�شار�ن عن فريق التجمع الوطني لٔ#حرارالكلمة .
�عتقد �ير موجود، ما كا�ن حتى شي مس�شارٔ.  

في نمر Cلكلمة د�ل المس�شار عن فريق xتحاد العام لمقاولات المغرب 
oدود ثلاث دقائق، إذا كان ٔ�oد المس�شار�ن � الرغبة في التد�ل، تفضل 

  .الس>يد المس�شار

        ::::عربي العراعربي العراعربي العراعربي العراBشيBشيBشيBشيالمس�شار الس>يد الالمس�شار الس>يد الالمس�شار الس>يد الالمس�شار الس>يد ال
        ....Àسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيمÀسم الله الرحمن الرحيم
        الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،الس>يد الرئBس المحترم،

        الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،الس>يدة الوز�رة المحترمة،
        الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،الس>يد الوز�ر المحترم،

        الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
�Pشرف ب�نٔ ٔ�تناول الكلمة، pسم xتحاد العام لمقاولات المغرب، حول ٔ

س من مادة البلاس�Gك الرامي إلى م±ع صنع اUٔ?يا 77.15مشروع القانون 
  .واس>تيرادها والتصد�ر د�لها وال�سويق د�لها

        الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،الس>يد الرئBس،
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اعتبارا Uٔهمية الحفاظ Lلى البÌBة والمكانة د�لها في التنمية المس>تدامة، 
التي تB±خرط فيها المغرب �كل المؤسسات د�لو والهيئات د�لو، وpلنظر 

 Bلبp ياس?ٔUلي كتحقها اCياس إلى حجم التلوث ا?ٔUن�شار الخطير لهاذ اxة وÌ
في السهول والغاpت وال�شكGل د�لها اCلي ك�شكل ٔ�حزمة سوداء رهيبة 

Àشكل ìشوه الطبيعة والجمال د�لها، و?يهدد البÌBة  ،حول المدن والقرى
والسلامة د�لها، �اصة ؤ�ن تحلل هذه المادة البلاس�GكGة في الطبيعة 

 ٔU لنظرpات الس>نين، وÌني من المنع تيطلب مÝس>تBن هاذ القانون ك
والتجريم في المادة الثانية م¼اع اUٔ?ياس البلاس�GكGة ذات xس>تعمال 

عرفها الصناعي ٔ�و الفلاà واUٔ?ياس الكاظمة Cلحرارة ؤ�?ياس التجميد، ويُ 
، مع الت�ٔ?يد Lلى م±ع xس>تعمال د�لها في �ير 8إلى  3بدقة في مواده من 

الرامي إلى م±ع  77.15ا، فإننا ³ثمن مشروع القانون اUٔغراض الموçة اjٕيه
صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك وxس>تيراد د�لها والتصد�ر د�لها 
وال�سويق د�لها، واÐي ³رى فGه انعطافا ¡ما في التعامل مع هذه المادة 

  .الملوثة ومع قضا� البÌBة بصفة Lامة
ذا القانون س>تكون � إلا ٔ�نه لابد من الت�ٔ?يد Lلى ٔ�ن تفعيل ه

انعكاسات Lلى المقاولات العامä في هذه الصناLة وLلى فرص الشغل بها، 
والتي س>تضطر إلى تحويل ال½شاط د�لها كليا ٔ�و جزئيا، مع العلم ٔ�ن هذا 

Fمن ش�نٔه إدماج القطاع �ير المهيكل، وإن  المشروع � مفعول ¡ي
س>تحتاج إلى موا?بة لتحويل المقاولات المهيكلة العامä في هذا القطاع 

xتحاد العام في  ،ال½شاط د�لها كليا ٔ�و جزئيا، وس½þذل، نحن من çتنا
لمقاولات المغرب، قصارى çودÈ لموا?بتها Lبر الجامعة د�ل العامä في هذا 
ا�ال، و	س«ل كذª التزام الحكومة في شخص وزارة الت«ارة الخارجGة 

ص ميزانية من ٔ�Vل اس>تمرار هذه المقاولات بموا?بة هذه المقاولات وتخصي
وحفظ مصالح المس�ثمر�ن في هذه الصناLة وكذª م±اصب الشغل فيها 

äلال هذه الفترة الفاص� .  
  .س>نصوت بنعملهذا 

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شار

الكلمة oUٔد السادة المس�شار�ن عن الفريق xشتراكي، تفضل 
  .ثلاث دقائق، الس>يد المس�شار في oدود ..اUٔس>تاذ

        ::::المس�شار الس>يد عبد االمس�شار الس>يد عبد االمس�شار الس>يد عبد االمس�شار الس>يد عبد الحملحملحملحميد فاتحييد فاتحييد فاتحييد فاتحي
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،
        الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،

        الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،الس>يدات والسادة المس�شار�ن،
المتعلق بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة  77.15ٔ�عتقد ٔ�ن هذا القانون 

ن ٔ�ساسي، البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها هو قانو

قانون ي�تئ في الوعي الجماعي د�ل بلادÈ ب�نٔ البÌBة ٔ�صبحت اليوم محدد 
�ساسي في مس>تقþل بلادÈ، وpلتالي هاذ المشروع بهاذ التوVه د�لو لا ٔ
يمكن إلا ٔ�ن �كون Úراكم Vديد في عملنا كدوî، كمؤسسات، كمواطنين في 

ÌBول التي تحترم البKدي اÈ Èن تد�ل بلاد�ة وتقدر البÌBة وتعتبر ٔ�ن اتجاه ٔ
  .البÌBة جزء من مس>تقþل الÙشرية

�ولا، لابد من الوعي ب�ٔن . ?يفGة تطبيق هاذ القانون: المس�îٔ الثانيةٔ
تطبيق هذا المشروع س>تكون � انعكاسات ٔ�ساس>ية Lلى المقاولات اCلي 
ك�ش>تغل oاليا في هاذ المادة د�ل البلاس�Gك وPشغل Lدد هام Vدا من 

يجب . pلتالي اUٔسر اCلي من المفروض ٔ�نه Úكون هناك مصاحþةاUٔجراء، و
�ن Úكون هناك مصاحþة، ٔ�ولا، من حGث تحويل 	شاط هاذ الشركات إلى ٔ
اUٔ	شطة الجديدة اCلي �ادي تعوض المادة البلاس�GكGة، وهاذ التحول 
�اصو �كون تدريجي لنتمكن من الحفاظ Lلى فرص الشغل، Uٔنه كما يعرف 

ك Lدد ¡م Vدا من العاملين في هذا القطاع، وpلتالي من الجميع ٔ�ن هنا
الصعب Vدا إن لم Úكن هناك مصاحþة وتدرج في تطبيق هاذ القانون، 

  .سB¼عرض Lدد من اUٔسر واUلآف من اUٔسر إلى واقع صعب
لابد ٔ�يضا pل½س>بة Cلمواطنين من بدائل تطرح في : المس�îٔ الثالثة

س>تعمل Uٔغراض �GكGة، المادة البلاس�GكGة Pُ السوق اليوم لهذه المادة البلاس 
م¼عددة في الحياة اليومGة Cلمواطنين، وpلتالي لابد من طرح بدائل في 
السوق، �اصة في المساoات الكبرى وفي المتاجر وفي اKكاكين لنصاحب 

  .هذا التحول
ªÐ، الس>يد الوز�ر، الس>يدة الوز�رة، لا يمكن إلا ٔ�ن ³كون مع هذا 

ه مشروع يÙني تصور Vديد لمقاربة الحياة د�ل المواطن وحGاة المشروع Uٔن
اKوî وكذª يقربنا ٔ�يضا هذا المشروع من ٔ�ن ³كون في مسار اKول اCلي 

في pرìس، و�ادي تحتضن بلادCOP.21"  È"اليوم، واح±ا مقþلين Lلى 
"COP.22"  ننا ب��ٔ îد�في مرا�ش العام الجاي، ما يمكن إلا ٔ�ن نقدم ٔ

  .اطي يؤمن ب�نٔ البÌBة جزء من Úكرìس اKيمقراطيةديمقر 
  .شكرا

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
  .شكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شار

اUنٓ الكلمة oUٔد السادة المس�شار�ن عن فريق xتحاد المغربي 
 .Cلشغل، تفضلي الس>يدة الرئBسة

        ::::المس�شارة الس>يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس>يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس>يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس>يدة ٔ�مال العمري
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،
        ة، نقولو ª وز�رة،ة، نقولو ª وز�رة،ة، نقولو ª وز�رة،ة، نقولو ª وز�رة،الس>يدة الوز�ر الس>يدة الوز�ر الس>يدة الوز�ر الس>يدة الوز�ر 

        الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس>يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
هو Vاي pش يمنع صناLة وبيع واس>تيراد  77.15طبعا هاذ القانون 
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المسþÙات والحيGÝات ما نظ½ش ٔ�ن عندÈ شي . واس>تعمال المادة البلاس�GكGة
  .oاVة ما نضيفها Lلى ما قال الس>يد الوز�ر

ا يمكن ٔ�ن يعاب Lلى المواد Lلى كل oال، هناª إضافة إلى كل م
البلاس�GكGة من الت�ثBٔث السلبي Cلمشهد وCلمحيط اCلي كنعBشو فGه، 
هناª التزامات دولية اCلي عند المغرب Lبر كل المؤتمرات اKولية د�ل هي�ةٔ 
اUٔمم المتÇدة اCلي كتهم التحولات المناخGة واCلي طبعا �خٓر محطة فيها �ادي 

، واCلي من بعدو المغرب اCلي �ادي "Ú"COP.21كون اح¼ضان pرìس ل
  ."ì"COP.22س>تقþل �ادي ìس>تقþل هاذ 

اح±ا في xتحاد المغربي Cلشغل وكل الحركة النقابية ما ?يمكن لنا ³كونو 
 ". التنمية المس>تدامة"إلى مدافعين عن البÌBة وعن ما ìسمى ب 

ساسي طبعا فيها مكون �ٔ " التنمية المس>تديمة"ٔ�و " التنمية المس>تدامة"و
 . اCلي هو البÌBة

اح±ا نؤمن pلحفاظ Lلى البÌBة، نؤمن pلاق¼صاد اUٔخضر، نؤمن 
pلاق¼صاد البBئي، وpلتالي ما يمكن لنا إلا ننخرطو في مشروع ¡يكل مOل 

 .هذا
المنع نعم، ولكن �اصنا كذª 	شوفو . لكن pلطبع هناª تداعيات

ت اCلي ت�شغل Lدد د�ل اليد التداعيات د�ل هاذ المنع، ٔ�ولا، Lلى المقاولا
العامä، واCلي طبعا Pساهم كذª ببعض المليارات في xق¼صاد الوطني، ثم 

بد من الموا?بة، وهاذ الشي اCلي تعهد به فلا، هناª كذª وضعية اUٔجراء
  .الوز�ر في إطار تفسيرو وتقديمو Cلموضوع

من ٔ�Vل ٔ�ن  سهماLٕادة ت�هٔيل اUٔجراء، يعني المتابعة د�ل الشركات ب�نٔف 
تنخرط في مشاريع ٔ�خرى، ثم pل½س>بة Cلمس>تعمل العادي المغربي اCلي 
كBشغل اUٔ?ياس د�ل الميكة ٔ�ولا في السوق السوداء، ذاك الصبي الطفل 

من موراه، تيخصنا نلقاو ٔ�ش>نو هما البدائل طبعا من  هاCلي تيGÙعها وLائلات
  .اUٔ?ياس ٔ�Vل دحض ومن ٔ�Vل Lدم Pشجيع xس>تعمال د�ل هذوك

þل½سpلمواطن �اصنا المن¼ــــــــC المنتوج البدي ،وج البديلــةRوــــــل ه 
)le biodégradable(ولكن ، )le biodégradable(  اح±ا تنعرفو

  . الكلفة د�لو، هو ٔ��لى �كOير من المنتوج البلاس�Gكي
هل المغرب مس>تعد ٔ�ن ي½¼ج م±توVات ٔ�حسن جودة وقابC äلتÇلل في 

ÌBجوبة د�لها، جزء من الجواب البUٔلامة اس>تفهام، تنظن ب�نٔ اL ة؟ هذه
اCلي كنطلبو من الوزارة pش  "COP.21" د�لها �ادي �كون في هاذ

تقلب Lلى الموارد من ٔ�Vل المتابعة والموا?بة د�ل انخراطها Cلحفاظ Lلى 
  .البÌBة

  .وشكرا
        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة

  . ا³ته.ى الوقت، الس>يدة الرئBسة
مة اUنٓ oUٔد المس�شار�ن عن الفريق اKس>توري اKيمقراطي الكل

  .xجvعي، تفضل الس>يد المس�شار

        ::::المس�شار الس>يد المس�شار الس>يد المس�شار الس>يد المس�شار الس>يد محممحممحممحمد Lدالد Lدالد Lدالد Lدال
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،
        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،

        الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس>يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
�مام ٔ�Pشرف pسم الفريق اKس>توري اKيمقراطي xجvعي ٔ�ن ٔ�عرض ٔ

. 15.77مجلسكم الموقر مشروع القانون المتعلق Upٔ?ياس البلاس�GكGة رقم 
يندرج هذا المشروع في إطار الجهود الرامGة إلى صنع اUٔ?ياس من مادة 
البلاس�Gك واس>تيرادها وتصد�رها وPسويقها واس>تعمالها، فالمغرب هو 5ني 

 26س�GكGة ب دوî مس>تعمä ل#ٔ?ياس البلا 26دوî في العالم من بين 
 . مليار 17مليار، فر	سا 

وقد عملت كل اKول والمنظمات المهتمة pٕيجاد الحلول لهذه المعضä من 
�لال اKعوة إلى Pشريعات تقنن xس>تعمال ٔ�و تمنعها في بعض الحالات 
CلÇد من xس>تمرار في إلحاق اUٔضرار pلبÌBة، وهذا ما يتم التحضير � في 

نونبر إلى  30ييرات المناخGة المزمع تنظيمه في pرìس من المنتدى العالمي Cلتغ 
في "COP.22"  وسBتم الاLٕلان عن تنظيم ،"COP.21"دج±بر  10

المغرب، وهذا في oد ذاته تحميل المسؤولية Cلمغرب قصد تÙني إجراءات 
  .فعاC îلحفاظ Lلى البÌBة

الموقر ٔ�ما فÍ يخص الملاحظات المتعلقة pلقانون المحال Lلى ا�لس 
  :Úكمن فÍ يلي

�شهر لتطبيقه هي  6إن المدة المنصوص Lليها في القانون المتمثä في  -ٔ
 äلمؤسسات الصناعية العامp ن هذا القانون يتعلق��ير كافGة، وخصوصا ٔ

  ؛في هذا القطاع
المواد التي تحدد البلاس�Gك الممنوع تترك Cلمراس>يم التطبيقGة، وهذا   -

يعي، فلا يمكن لنا ٔ�ن نعطي ش>يكا Lلى بياض ينقص من دورÈ ال�شر 
Cلحكومة، وpلتالي كان يجدر ٔ�ن يتم التنصيص Lلى ٔ�نواع البلاس�Gك في 

  .هذا القانون
�ننا نتخوف من العقوpت المنصوص Lليها في هذا القانون في ٔ�ن ٔ ªكذ
يتحول هذا القانون إلى قانون ج±ائي Vديد، عوض قانون يهدف إلى الحد 

  . ÌBةمن تلوث الب 
ونظرا Uٔهمية هذا المشروع، فلا ìسعنا إلا ٔ�ن ³كون في �دمة الميثاق 

  .الوطني Cلحفاظ Lلى البÌBة
  .شكرا الس>يد الرئBس

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكراشكراشكراشكرا

نفدرالية اKيمقراطية و الكلمة oUٔد السادة المس�شار�ن عن مجموLة الك
  . Cلشغل



�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ر�ٔكتو�ردورة دورة دورة دورة     ––––مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن مداولات مجلس المس�شار�ن     2015201520152015 

8 

 )2015نوفمبر  24( 1437صفر  12

  .�يرةمدا�ä ما قþل اUٔ  ..تفضلي الس>يدة المس�شارة

        ::::المس�شارة الس>يدة رVاء الكسابالمس�شارة الس>يدة رVاء الكسابالمس�شارة الس>يدة رVاء الكسابالمس�شارة الس>يدة رVاء الكساب
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،الس>يدة الوز�رة،
        الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،الس>يد الوز�ر،

        السادة والس>يدات المس�شار�ن والمس�شارات المحترمين،السادة والس>يدات المس�شار�ن والمس�شارات المحترمين،السادة والس>يدات المس�شار�ن والمس�شارات المحترمين،السادة والس>يدات المس�شار�ن والمس�شارات المحترمين،
 ُ نفدرالية اKيمقراطية Cلشغل المبادرة الإيجابية و س«ل في مجموLة الك	

اس المصنعة Cلحكومة لسن قانون يمنع صنع واس>تيراد وتصد�ر وPسويق اUٔ?ي
م±ع صنع الق±ينات من نفس  ٔ�يضا من مادة البلاس�Gك، لكن كنا ن½¼ظر

المادة، خصوصا الق±ينات التي Pس>تعمل في تعبئة المياه وكل المشروpت، لما 
في ذª من ٔ�aر سلبي Lلى الصÇة، وتعرفون ٔ�ن بتعرض هذه الق±ينات 

صÇة لمضرة  Cلحرارة بصفة Lامة، تتحول إلى مادة سامة Uٔشعة الشمس ٔ�و
  .المواطنين

في نفس الس>ياق، كنا ³تمنى ٔ�ن يعرض Lلينا قانون �خٓر، يمنع اس>تعمال 
البلاس�Gك في التجهيزات المنزلية المواد المس>تعمä في اUلٓيات المنزلية، كل 

هذا، Uٔن في  )désolé pour( ..بحال )les gobelets(خصوصا بحال 
ؤدي إلى الإضرار بصÇة نفس الس>ياق تعرض هذه المنتوVات Cلحرارة ي

  .المواطنين
نفدرالية اCلجوء إلى المواد و pل½س>بة Cلبدائل، نقترح في مجموLة الك

الطبيعية، و�اصة المواد التي نعيد اس>تعمالها لكي لا 	س>تنزف الثروات 
  .الطبيعية Cلبلاد، في إطار Pشجيع اق¼صاد ٔ�خضر في الب�

 îسائلكم، طبعا كنقابيين، عن مصير المقاو	ة لهذه وþوالإجراءات المصاح
نلح عن مصير الشغيä و المقاولات التي Pش>تغل في هذا ا�ال، ؤ�يضا 

واUٔجراء واUٔسر المرتبطة بهؤلاء وما هي الم�لآت التي س>تؤول اjٕيها حGاتهم 
  بعد م±ع هذا ال½شاط؟

  .وشكرا

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكرا الس>يدة المس�شارةشكرا الس>يدة المس�شارةشكرا الس>يدة المس�شارةشكرا الس>يدة المس�شارة

  .، اUٔس>تاذ النقGب، تفضلالكلمة �موLة العمل التقدمي

        ::::المس�شار الس>يد عبد اCلطيف ٔ�المس�شار الس>يد عبد اCلطيف ٔ�المس�شار الس>يد عبد اCلطيف ٔ�المس�شار الس>يد عبد اCلطيف ٔ�عمعمعمعموووو
        ....شكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBسشكرا الس>يد الرئBس

        الس>يدة الوز�رة، الس>يدة الوز�رة، الس>يدة الوز�رة، الس>يدة الوز�رة، 
        ،،،،الس>يد الوز�رالس>يد الوز�رالس>يد الوز�رالس>يد الوز�ر

التي Vاءت ربما ٔ�قول بدورÈ، لا بد ٔ�ن ³ثمن و	شكركم Lلى هذه المبادرة، 
م¼�خٔرة، ولكن في المسار المتطور اÐي يعرفه الب� في مجال اس>تكمال 

  . م±ظوم¼ه البي�Gة
هاذ الخطاب القوي اCلي سمعناه pلخصوص في اCلقاء د�ل الص¶يرات 

الماضي، واÐي تم Lpٕلان التزام المغرب pلمشاركة النوعية  )juin(في 
والجادة، ونهنئكم، الس>يدة الوز�رة، Lلى ما قمتم به �لال هذه الشهور 

  .ا�Uٔيرة في هذا ا�ال
ا تواçها رهاÈت، رهاÈت رٔ�ينا Lلى ٔ�ن المنظومة التي بصدد اس>تكماله

ديمغرافGة يجب اس>تحضارها في البلاد، رهاÈت صناعية، هناك نوع من 
سة الت�ثٔير وLدم اoترام بعض القوانين اLدم الضبط، خصوصا فÍ يتعلق بدر 

  .في هذا ا�ال
الرهاÈت ا�الية المتعددة والمتنوLة، فيها النفا�ت ونحن بصددها، ¡مة 

لهواء، فيها تلوث البÇار، تلوث طبعا المياه، خصوصا Vدا، فيها تلوث ا
  .الجوفGة ÀسÙب هذه اUٔنواع من البلاس�Gك

ªمام هذا، ،كذ�بد من تطو�ر اUٔداء العمومي، لا �كفي صدور لا ٔ
د�ل النصوص oاليا في مجال  9نحن اUنٓ بصدد إصدار ٔ�ظن . القوانين

داء  هذا xتجاه، ولكن اUٔ المنظومة البي�Gة المغربية، مازال �اصنا 	س>تمرو في
  .العمومي يجب ٔ�ن �كون مصاحþا

في هذا الإطار، لا بد من اس>تحضار ضرورة التواصل وإخþار الرٔ�ي 
. العام بما تقومون به ودفعه إلى اUٔمام، و�لق ثقافة بي�Gة حقGقGة في ا�تمع

كذª الرفع من مس>توى الفاLلين المتعدد�ن العمومGين pلخصوص وا�تمع 
  .دنيالم

وضع اUٔما?ن واUلٓيات للاش>تغال في ا�ال البBئي، خصوصا Lلى 
   .المس>توى التربوي مع الطلبة ومع التلامGذ في المدارس

البحث العلمي بعيد . تطو�ر البحث العلمي Àشكل موا?ب ودقGق Vدا
عن هذا الموضوع، خصوصا في م±ظومة التغيرات المناخGة التي س>تعالج 

  .الشهر في pرìس هذا من 30ابتداء من 
  . ووضع نظام Cلت�þع والتقGيم كذª في هذا ا�ال

�ظن ٔ�³كم واعيين بهذا ماشي �ادي نقول، عرفت ٔ�³كم واعيين بهذا ٔ
Àشكل قوي فÍ يتعلق pس>تحضار كل شروط إنجاح المنظومة المغربية في 
 مجال البÌBة، خصوصا ؤ�نه البارoة طلع تقر�ر في المنظمة العالمية CلصÇة في

�لف  187مجال التحولات المن¶اية صريح في ا�اطر التي تحدق pلمغرب، ٔ
Cلفوق، هذا يوقظنا في مضاجعنا Cل�سريع إلى  2030	سمة ¡ددة ما بين 

  .إتمام هذه المنظومة
  .وشكرا

        ::::الس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسةالس>يد رئBس الجلسة
        . . . . شكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شارشكرا الس>يد المس�شار

  . إلى التصويت Lلى مواد المشروعاUنٓ ن½¼قل 
 ٔUعرض المادة ا� :ولى Cلتصويتٔ

  .إجماع: الموافقون
  :2المادة 
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  pلإجماع؛: الموافقون
  لا ٔ�oد؛ : المعارضون
  .لا ٔ�oد: الممتنعون

  .pلإجماع: 3المادة 
  .pلإجماع: 4المادة 
  .كذp ªلإجماع: 5المادة 
  : 8، المادة 7، المادة 6المادة 

  .pلإجماع: الموافقون
  .pلإجماع: 9المادة 
  .عpلإجما: 10المادة 

  .pلإجماع: 11المادة 
  .pلإجماع: ، المادة ا�Uٔيرة14، 13، 12المادة 

�عرض مشروع القانون �رم¼ه Cلتصويتٔ:  
  pلإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ�oد؛: المعارضون
  .لا ٔ�oد: الممتنعون

    77.1577.1577.1577.15وافق مجلس المس�شار�ن Lلى مشروع قانون وافق مجلس المس�شار�ن Lلى مشروع قانون وافق مجلس المس�شار�ن Lلى مشروع قانون وافق مجلس المس�شار�ن Lلى مشروع قانون     وبهذا �كون
واس>تيرادها وتصد�رها واس>تيرادها وتصد�رها واس>تيرادها وتصد�رها واس>تيرادها وتصد�رها     يقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gكيقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gكيقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gكيقضي بمنع صنع اUٔ?ياس من مادة البلاس�Gك

            ....وPسويقها واس>تعمالهاوPسويقها واس>تعمالهاوPسويقها واس>تعمالهاوPسويقها واس>تعمالها
        ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة


